

## 今日威海·主打

孩子不上学了,爸爸妈妈却要去上班

# 学生放假累坏爷爷奶奶

本报威海9月21日讯(记者

刘洁) 按照国务院的节假日放假安排,中秋节放假时间为9月22日—24日。但从9月20日星期一开始,威海全市的25万名中小学生已经开始调休放假,放假时间持续到9月24日,共计5天。这也就意味着20日、21日两天,照看孩子的重任多数都落到了爷爷奶奶身上。

“奶奶快跑,奶奶快跑!”伴随着一串清脆的童声,20日下午在威海市新外滩公园,一个八九岁的小男孩活蹦乱跳地朝记者跑来,差点和记者撞个趔趄。“小淘气,你慢点,别摔倒了。”孩子身后,满头白发的于老太正两步并作一步地紧跟着孩子。好不容易把孩子安顿好,于老太告诉记者,小孙子今年八岁,在孙家疃

上小学三年级。当天是孙子放假第一天,吵着闹着要去海边玩,但是他的爸爸妈妈都还要上班,没办法只能让她来陪孩子玩。

“照顾孩子,可真不容易。”谈起照顾小孙子,于老太向记者大倒苦水。小孙子天生好动,大半天活蹦乱跳的,还爬上爬下,70多岁的于老太始终都要跟着,生怕孩子摔倒,中午还陪着孩子

第一次吃了顿肯德基。记者在市区威海港、新外滩公园走访时发现,爷爷奶奶陪小孙子、小孙女过来游玩的还真不少。

根据省教育厅的统一规定,9月18日(周六)、19日(周日)中小学生进行补课,20日—24日中秋节放假,25日(周六)、26日(周日)正常上课。威海市教育局基础教育科丛主任表示,今年中秋、国庆的放假时间比较零碎,这样不利于让学生养成好的作息习惯。省教育厅的放假安排能够保证广大师生的休息权,特别是住宿学生不用来回奔波,非常有利。

采访中,照顾孩子的爷爷奶奶也都表示,照顾小孙子、小孙女虽然辛苦,但同时也非常享受。

## 加碘不加碘 市民吃盐很困惑

专家表示:沿海市民同样需要加碘盐

文/本报记者 林丹丹 周艳利 片/本报记者 冯砚农

盐,是百姓生活中必不可少的,可如今,市场上各种各样的盐让市民眼花缭乱,低钠盐、加锌盐、无碘盐、加碘盐等不同种类的盐让市民无所适从。“我们到底需要啥样的盐,加碘还是不加碘?”成不少市民的困惑。

### 体检查出碘超标

生活中如果缺碘,容易出现甲状腺肿大,俗称“大脖子”,所以很多市民生活中比较注意补碘,吃盐也大都选购加碘盐。可碘也并非多多益善,威海一市民日前在体检过程中就查出了碘超标。

在某事业单位上班的市民刘先生日前向记者反映,结婚一段时间了,近期准备要孩子,前几天去医院做孕前体检。可检查结果显示,刘先生体内碘过量。检查结果让刘先生大惑不解,平日自己吃盐也不是很多,为何不适合吃加碘盐,补碘难道也会过量?

面对市场上的加碘盐与无碘盐,不少市民感到了迷茫。20日上午,记者在威海市区昆明路上一家大型超市看

在选购食用盐时对无碘盐格外青睐,记者粗略数了数,近两个小时的时间内,该超市无碘盐售出了十几袋,而加碘盐则仅售出了四五袋。超市负责人告诉记者,在他们超市,无碘盐明显比加碘盐卖得好,“卖一袋加碘盐就能卖三袋无碘盐。”

专家>>

### 沿海也需要加碘盐

到底该吃加碘盐还是无碘盐,记者就此咨询了解放军第四零四医院、市立医院等医院的专家。专家表示,目前还没有具体的数据证明威海市民到底应该食用加碘盐还是无碘盐,市民要想清楚自身的碘含量情况,还需要做专业的尿碘检测。



### 最后的“疯狂”

中秋节前一天,记者在威海市家家悦总店看到,众多品牌月饼利用最后的热卖时机狂打折,“买一赠一”的低价促销令人心动,引来消费者抢购。

本报记者 侯书楠 摄

## 中秋节催火礼品回收

许多回收店铆足劲儿准备大干一场

文/片 本报记者 孙丽乐 冯琳

中秋节将至,万元的海参、冬虫夏草,千元的高档烟酒,百元的月饼以及超市购物卡等礼品开始“活跃”起来,而随着节日的到来,“回收礼品”行业也着实铆足了劲儿,正“蓄势待发”准备红火一把。

### 礼品回收很红火

记者在统一路角山巷附近发现了两家“回收礼品”的商铺。一家是烟酒行,在门口显眼处贴了一张红色的横幅,上面“回收礼品”四个大字赫然醒目。另一家是个小商店,店铺很小,但是从外面就可以看到里面摆放了很多香烟。在小店的窗户上,贴着“回收礼品、烟酒、购物卡”几个并不醒目的小黑字,可能是由于窗户实在太小的缘故。记者随即上前询问购物卡的回收价格,店主告诉记者,按照8.5折收购,比如1000元的卡收购价为850元。而软中华、硬中华的价格分别为450、350元。

记者又走进市区的另一家烟酒行,称自己手上有一条硬中华,两条软中华,一条“九五至尊”,问收购价

格如何。店主马上很感兴趣,并表示自己只是代收购,具体情况可给记者提供电话咨询一下。记者按照店主提供的电话拨过去,一位陈姓的先生称:“回收礼品的行情价就是在产品进价基础上打9折,这样才有赚头,倒手的人也不吃亏。”并声称,自己收购二手礼品多年,“都是这个价,不信的话可多打听几家。”而对于“九五至尊”,他则表示,“基本上按1800—2000元收购二手货”。而对于“茅台十五年”,他说需要查一下再给回复,因为市面上倒卖“茅台十五年”不像其他牌子一样常见。随即他告诉记者,只要有货尽管拿货过来,必须是真品且无破损。“鉴定完就可给钱。”

### 监管遭遇尴尬

记者走进市内另一家

烟酒回收店铺,当记者说明自己想倒卖二手烟酒并询问价格时,店主警惕地说,要拿东西来再进一步商谈。当记者问及是否有人前来咨询“转手礼品”并询问是否会违法时,店老板告诉记者,“每年春节、中秋节,来倒手礼品的不少,礼品回收这一块也少人有管。”记者随即致电威海市烟草公司,办公室一位李姓工作人员介绍,回收烟草并转手的行为违反《烟草专卖法》。其中《烟草专卖法》的十五条规定,经营烟草制品批发业务的企业,必须经国务院烟草

专卖行政主管部门或者省级烟草专卖行政主管部门批准,取得烟草专卖批发企业许可证,并经工商行政管理部门核准登记。而对于“回收烟草”这一行业,李姓工作人员表示,“渠道一般难以保证符合法律”,而对于无证收购烟草,然后倒卖的,工商部门应该依法查处。

记者致电威海工商局询问“礼品回收”的合法性问题,工商局宣传科让记者找消保科,消保科让找宣传科,最终也没有给记者任何说法。



到,一些顾客正在选购食盐。记者随机询问了几个正在选购的市民,是否知道自己适合食用哪种盐?大多数市民茫然地摇了摇头。

### 市民青睐无碘盐

与大多数地方食用以加碘盐为主不同的是,记者在采访中发现,威海市民很多都喜欢食用无碘盐。

“咱威海三面环海,整天吃海鲜,还能缺碘?根本没必要食用加碘盐。”部分市民表示。

记者日前在威海一家大型超市采访时发现,很多顾客

另外,专家认为,即使沿海城市的市民同样需要食用加碘盐。威海市疾病预防控制中心的王医生告诉记者,尽管沿海地区海鲜含碘较多,像海带等海产品富含碘,但这只是增加人体碘量的一个途径,威海其实是一个碘缺乏地区,健康人群仍然需要吃加碘盐,个别不适合食用加碘盐的市民需要按照临床医生的要求食用。她表示,尤其孕妇、儿童更需长时间食用加碘盐,由于碘含量会随着新陈代谢等方式排出体外,一般人体内碘不会过量,因此沿海城市同样需要食用加碘盐。

记者日前在威海一家大型超市采访时发现,很多顾客